

青春不散场 筑梦南农商

——2016年新员工培训班精彩回顾

本报讯 (记者 冯倩如 通讯员 李凯宣) 7月19日下午,我行2016年新员工培训班毕业典礼在狮山质检中心举行,总行李宜心董事长、陈晨华副行长、总行办公室、人力资源部相关负责人出席了本次典礼,共同见证120多名新员工这十二天以来的付出与收获,场面热烈而感人。

★开班典礼:薪火相传,扬帆起航

7月7日下午,2016年新工班开班典礼在农商银行大厦3楼会议室举行,陈晨华副行长向新员工分享了其多年的工作经历和体会,并提出十六字箴言:“干事,处事;创新,创造;热心,细心;底线,防线”,他鼓励新员工学好本领,勇于担当,助力我行转型发展。带着领导的期望与关爱,新员工们肩负行囊,自信满满地踏上学习的征程,扬帆启航。



开班典礼

★培训一路:充实并快乐着

培训期间,新员工们每天一边坚持晨跑锻炼,一边努力学习银行业务课程,课程包括我行行史行规、人力资源管理、电子银行业务、理财业务、网点服务礼仪、柜面常见业务差错等各条线业务知识,充实而忙碌。紧张学习之余,新员工们还组织了文艺晚会,大合唱、幽默小品、青春舞蹈,节目亮点纷呈,赢得现场的阵阵掌声,展示了新员工们多才多艺、青春活力的一面。



晨起锻炼

12天的培训也促进了新工之间的革命友谊:不忘军训那天,骄阳似火,互相加油打气;户外拓展,团队合作,携手共进,攻下一个又一个难关;12天以来,大家相亲相爱,宛如家人,一起嬉笑打闹,共同奋斗拼搏,“若无相欠,怎会相见”,相聚农商行,继续挥洒着青春的热血。

★毕业典礼:青春不散场,筑梦南农商

毕业典礼为本次新工班划上了一个圆满的句号,内容包括培训精彩瞬间回顾、礼仪成果展示、毕业大合唱、学员代表发言、学员宣誓、班主任发言、颁奖等流程。在礼仪成果展示过程中,新员工们精神抖擞,昂首挺胸,用标准的姿态展示我行标准服务礼仪,阐释着我行“相伴多年,更贴您心”的服务理念;团体大合唱《毕业礼》、《奔跑》两首歌曲,气氛热烈,充满青春的活力,将现场气氛推向高潮。同时,典礼上对培训期间认真学习,积极活跃的学员进行了嘉奖,由李宜心董事长、陈晨华副行长分别对优秀学员、优秀小组成员进行颁奖,并给予肯定与鼓励。

典礼最后,李宜心董事长引用“十八大中国梦”寄语新员工,他表示我行各项业务平稳发展,拥有广阔的平台,希望新员工能抓住机会,展示自己的才华,在新的起点创造人生价值,实现属于自己的“农商梦”、“中国梦”。



李宜心董事长在毕业典礼上讲话



文艺汇演



南海农商银行2016年新员工培训班毕业合影留念 2016.7.19

新工优秀学习心得选登

没有热爱,何来拼搏

为期十几天的岗前培训文化课结束了,虽是在意料之中,却还是有些依依不舍。在这短短的十几天里,我哭过,笑过,彷徨过,也坚定过,收获颇多,但最让我印象深刻的,还是每一位培训老师向我们传达出的对这份工作的热爱,他们告诉我,没有热爱,何来拼搏?

记得第一节课是我行的发展历程与企业文化建设。在课堂上,黄蕊老师首先用一幅幅带着悠久历史的老照片,向我们展示了南海农商银行的过去。如果不是这些照片,我无论如何也想象不到,许多年前,我们的前辈就是在这样简陋恶劣的环境下工作的。尽管条件艰苦,但是我们可以想象,前辈们克服重重困难,为我行的发展打下了坚实的基础,让南海农商银行在广大村民的心目中占据了重要的位置。

接着,老师用自己的亲身经历为我们讲述了南海农商银行的改制阶段。在改制工作中,老师和一些同事成立了专门的小组负责改制的材料。他们几乎不眠不休地在办公室战斗了很久,最终出色地完成了工作。老师说自己很有幸能参与到这项工作当中,见证我行这一重要的时刻。

此外,老师还向我们介绍了我行的企业文化建设情况。我行在不断完善企业文化阵地,设有员工阅览室、文体馆等场所,大大丰富了员工的文化生活。同时,我行还成立了许多文体协会,并举办各种精彩的文体活动。这样不仅有利于员工自身素质的提高,更能增强整个企业的文化凝聚力。

整节课虽然是在介绍我行的大致情况,但是从老师的话语中,我深深地感受到了



图为毕业典礼上的礼仪规范展示

到了老师对于工作的热爱,对于南海农商银行的热爱。正是这份热爱,支撑着员工们能在工作中一直艰苦奋斗,克服困难,打造一个更好的南海农商银行。

另外,我感触最深的一节课就是网点服务营销基本礼仪。方美芝老师用她优雅的动作、甜美的声音为我们打造了一堂既严肃,又活泼的礼仪课。上课时,老师首先别出心裁的使用小组比拼模式,不同于之前的个人加分制,大家被分为六个小组,只有总分最高的小组才能最终获胜。由于是小组比拼,大家的团队意识都被激发出来了。于是,课堂上同学们都在积极地和老师互动,争先恐后地回答问题。当一个同学回答有困难时,整个小组的成员都在一起帮他出谋划策,大家的积极性空前高涨。

老师讲解示范完礼仪课程的基本动作后,就到同学们自己开始练习了。刚开始,大家的动作还有些放不开,但随着不断的练习以及老师不厌其烦的纠正,同学们开始渐入佳境。练习时间过去了,大家要分组进行动作展示。原本

以为短短一节课的时间,大家的动作应该会有许多问题,但是当大家离开座位,走到讲台前开始展示的时候,平日里嘻嘻哈哈的样子全然不见,每个人都精神抖擞的用标准站姿站好,按照口令展示服务礼仪。一堂课上完,每个同学好像都焕然一新,男生站的挺拔,女生气质优雅,大家似乎都爱上了这堂服务礼仪课。我觉得,课堂教给我们的已经不仅仅局限于业务知识了,老师在把对工作的热爱与热情也同时传递给了我们。或许学到的知识是具体的,但这种无形的对工作的热爱却有着更加深远的影响。还有许多其他的课程和老师也给我留下了深刻的印象,虽然他们讲演的内容不同,但他们每个人都向我们展示了自己对于工作的热爱,对于南海农商银行大家庭的热爱,并将这份热爱继续传递下去。

我会带着老师们传递下来的这份热爱投入到接下来的培训与工作中去,好好努力。没有热爱,何来拼搏?

(大沥支行 赵晓迪)

不负青春 不忘梦想



图为新工班军训现场

我们该庆幸,生命中与南海农商银行相遇,也让我们相聚于此,新工班的培训是一段纯粹的时光,伴随我们的是书本、阅读和想象。也许职业的意义是在其背后才真正展开,可是如果可以借助于这一段时间,储备足够的技能和知识,拥有明确的判断和准则,从校园顺利地过渡到职场人,我们便能更快地在这里中找到心灵的归属。

一、筑梦青春踏新程
军训演习,步调一致,英姿飒爽;
班歌奏响,歌声嘹亮,余音绕梁;
穿越火线,脚踏人桥,热血沸腾;
文艺汇演,轻歌曼舞,促膝谈心;
礼仪风采,鞠躬引领,器宇轩昂;
结业复习,通宵达旦,灯火阑珊;
晨练的步履与时光同步,
晚修的灯火与星星对流,
你可以听到的,
正是又一代南海农商银行新生力量

的脉搏;
离别,不用悲伤,不用彷徨,
将欢乐和泪水装进肩上行囊,
执着踏上青春和梦想的远方。
二、情定农商话感恩
我很荣幸,能接触到南海农商银行强大的内训师团队,于我们而言,你们不仅是我们的老师,也是我们的同事。自培训开始,为我们授课的老师将近四十位,传道授业,醍醐灌顶,因为你们的努力,我们不断地获取知识,不断地深入思考,才有机会在未来的工作中创造价值,去真正成长成为一个大写的人。

我们的班主任雯姐,每天晚上十二点耐心的陪伴,凌晨五点便在群里回复大家的琐事;我们的业务培训的老师,带着最美丽的笑容,一丝不苟的传授我们知识,让我们能在未来不同的岗位上发光发热,创造价值;我们的教官,炎炎夏日里和我们一起操练,您不忘记

我们多喝水,为我们找遍镇中心最阴凉的地方,而汗水却总是浸湿着您的衣裳。

每一位老师,你们都是我们最感激的人。

三、挥斥方遒勇求索
“成长,是一件别人无法替代的事。”新员工交流会上玲姐如是说。的确,12天的班长,对自己的锻炼超乎自己的想象。妈妈会在电话打趣说我早出晚归,没好好钻研课本的课本,还分心去那么多的活动。其实现在细细回想,一切都是顺理成章并且是值得的。

“世事洞明皆学问,人情练达即文章”,无论是今日在新工班,还是日后的上岗工作,每一次的经历都是一个很好的锻炼,前辈的每一句指点都是一个很好的积累。而我也无法将这十二天的经历和感受浓缩成这短短的几行字,如果可以,我愿意为你讲述发生在我们之间的故事,青春在左,时光向右,我们的故事未完待续,愿多年后的我们再回首,会感激这段埋藏在岁月深处的记忆,它依旧会是我们内心动力的源泉,一如初逢时的我们,砥砺前行,铿锵前行。
愿大家不负青春,不忘梦想。
(罗村支行 陈佩敏)

入职初体验

——若无相欠,怎会相见

从校园的自由到职场的律己,从懵懂的学生到好奇的新工,从五彩缤纷的休闲装到黑白相配的职业装,意味着我们在不借助外力的情况下,集体穿越一道1米6高的红线,这无疑是我们遇到最大的不舍中,就又要踏上了人生中新的征程。我想一开始的我们都是如此的志忑,又是如此的激动。

当第一天我们西装革履地拉着行李箱,互相认识,互相帮助的时候,我们之间就注定种下了缘分。新的朋友,新的环境,新的开始,我们又组建了班级,选举了班委,划分了小组。一切都是那么顺理成章,不过也会有点困难,开始的几天偶尔有同事身体不适,幸好同事们之间互相照顾,班主任也日夜操劳,及时把问题解答,这让我感受到每个人心中都有一颗善良的心。

第二天的清晨迎来了我们的第一次集体活动——军训。我们印象中的军训,猛烈的太阳,严格的教官,高强度的集训。然而这次的军训的主要目的是培养我们遵守纪律的意识,还有教会我们如何使用“警棍术”,在遇到危险的时候如何正当防卫。伴随着知了的叫声,全体同事在军训的结束之际,进行了汇演,展示出我们应有的英姿飒爽。

随后的几天,我们南海农商行的优秀内训师给予我们授课,每天都能看到认真听课的小伙伴们,辛勤传播知识的时间不长,但是我们却迎着阳光,不惧困难,肩并着肩,共同经历,一起成长。微笑是我们心底最美好的风景,124个各有所有的新工,1个可爱有趣的班主任,12天共同度过的培训,我们的缘分未完待续……

(里水支行 梁嘉雯)



图为新工班上同学们积极回答问题

的,眼睛里更有对知识的渴望和对未来的憧憬,亮若新星,又烈似红火。各小组内激烈的讨论,力求完美的礼仪展示,妙趣横生的情景演练,这种认真的学习态度竟蔓延开来,促进我们提升和进步。对业务知识的细致研讨,是对作为新员工自己的负责,因为职业发展的道路需要奠定坚实的基础,也是对客户的负责,以应对上岗可能面对的各种各样的问题。

晨里夜里,打着节拍,哼着班歌,走到某个角落,化身流行舞者。舞台上的热闹,人群间的狂欢,都造就那一夜的精彩,然后在某年某月某日某刻,回想起来,飞扬的嘴角弧度依然好看。乐瑶不止,跃跃不息,青春不散场。

离别时分,把收获和想法装进行李,带上感动和愉悦,开启新的旅程。下一站,远方的漫天星辰。愿我们都有前程可奔赴,岁月可回首,农商有你更精彩!
(九江支行 苏铭华)

轻轻推开大门,台上依旧是和蔼可亲的讲师,不厌其烦地一遍遍教授解惑;课桌之间依然是一只只高举的手,像破土之苗召唤着甘霖雨露。闪烁着



图为晨跑